

Октябрьский район

# Слава дошла до Москвы

Микрорайон Исток отметил свой 80-й День рождения



Фото предоставлено администрацией района.

Идут последние приготовления к празднику.

**Е**ГО первыми жителями, по историческим хроникам, стали репрессированные. Тогда, в июне далёкого 1932 года, за несколько лет до начала самого гнетущего, тёмного и страшного, но одновременно и самого светлого, радостного и будоражащего для всей страны времени, на северо-востоке тогдашнего Свердловска рос густой лес. Именно сюда, в суровые условия необжитого края, и были посланы несколько десятков раскулаченных в 1930 году крестьянских семей.

Было голодно. Холодно. Неустойчиво. Сложно, одним словом. Но, стойкие духом, они с упорством истинных уральцев трудились, работали, осваивали окрестные земли. Имена тех первопроходцев — Иван БОРОДУЛИН, Афанасий ЛАДЕЙЩИКОВ, Алексей ПАРШУКОВ, Тимофей КНЯЗЕВ, Мария ХАЛДИНА и другие — сейчас, кажется, могли бы помнить лишь старожилы. Но это не так. Мария Афанасьевна ФИЛЛИПОВА, дочь репрессированного Афанасия Ладейщикова, вспоминает: «Дров тогда особо жечь не разрешалось, и дабы обогреть своих детишек, некоторые матери кляли в кровати или люльки тюки с навозом... Которые и грели замерзавших малышей.»

Время сменилось. За десяток лет благодаря силе духа первых поселенцев на месте практически непроходимой тайги расцвёл образцовый совхоз «Исток» имени Ленина — будущий участник Выставки достижений народного хозяйства в Москве. В 1950-е на базе совхоза был организован Уральский научно-исследовательский институт сельского хозяйства — УралНИИС-Хоз — многократный победитель всероссийских соревнований по сельскому хозяйству, обладатель наград ЦК КПСС и Совета Министров СССР. Со временем на базе опытно-

производственного хозяйства стали проводить семинары и конференции, неизменно собиравшие специалистов из самых разных уголков великой страны. Зачем они ехали на далёкий Урал? Перенимать опыт наших соотечественников по совершенствованию пород крупного рогатого скота и свиней, учиться научным основам кормопроизводства и выведению новых сортов зерновых, бобовых, плодовых и ягодных культур, картофеля и многолетних трав. С 1965 по 1972 год «Исток» возглавлял Николай ДЕМИН, с отличием закончивший Тимирязевскую академию, а до неё — сельхоззаинтересованный техник и школу председателей колхозов. Именно при нём вывели уникальную породу чёрно-пестрых коров, дававших до 6 000 кг молока в год. При Николае Семёновиче хозяйство стало базой элитного семеноводства.

Много таких воспоминаний — пронзительных и душевных, светлых и грустных, повествующих о славе и достижениях посёлка и его жителей, собрала воедино жительница Истока Наталья Николаевна ХЛО-

ПИНА. И вот когда ещё одному из микрорайонов Октябрьского района исполнилось 80 лет, мы и приводим лишь толику её материалов... а сколько ещё неупомянутого! А сколько ещё несовершенного, непрожитого, но того, что когда-нибудь обязательно войдёт в поселковые летописи!

Отметить День рождения микрорайона в пятницу, 29 июня, на площадке Культурно-досугового центра «Исток» (ул. Главная, 1а) собрались едва ли не все жители посёлка. Ещё бы! Праздничная и цирковая программы, приуроченные к круглой дате, не каждый день случаются. Хотя жизнь обитателей Истока протекает не так уж и размеренно: то ребята из детско-юношеского клуба «Факел» что-нибудь интересное проведут, то воспитанники с 1985 года действующей здесь специализированной детско-юношеской спортивной школы олимпийского резерва по конному спорту продемонстрируют землякам свои достижения... Ну и ученики школы № 97 по-хорошему не дают жителям скучать, время от

времени устраивая познавательные экскурсии по родному району.

Ну а для органов местного самоуправления Исток сегодня — это перспективная зона жилой застройки района. На расширяющейся территории почти в 11 га ведётся комплексное строительство. В скором будущем здесь вырастут двухэтажные капитальные дома с приусадебными участками по 1 000 кв. метров каждый. В микрорайоне действуют 2 детских дошкольных учреждения, и дальнейшее развитие сети дошкольных учреждений — на особом контроле районной администрации. Немаловажно, что развитию Истока на протяжении многих лет помогают УралНИИСХоз и районный совет ветеранов. Естественно, самый большой вклад в жизнь северо-восточного микрорайона Октябрьского района даёт его население: мальчишки и девчонки, их родители и родители их родителей... И всех истокцев без исключения с наступившим 80-летием лично поздравил глава районной администрации Валерий СТРОШКОВ.

## ИЗ ПЕРВЫХ УСТ



## Особый юбилей

Глава администрации Октябрьского района Валерий СТРОШКОВ: — Дорогие юбиляры! День рождения микрорайона — праздник особый. Его с одинаковой радостью встречают жители всех возрастов, ведь для каждого нет ничего важнее, чем малая родина. Жители микрорайона по праву гордятся своей историей, трудовыми и ратными подвигами земляков, поддерживают добрые традиции. Но главное достояние Истока — это вы, его жители. Трудолюбивые, инициативные и талантливые люди, приумножающие делами и поступками многолетнюю славу посёлка. Самые тёплые вам поздравления с нашим общим праздником, юбилейным Днём рождения микрорайона! Всем желаю мирного неба, стабильности, благополучия и, конечно, здоровья. Любите и берегите малую родину. Пусть в жизнь каждого из вас приходят только хорошие перемены.

## Благоустройство

# Мусор — на свалку

**В** ИЮНЕ, как поре особо пыльной, основной упор благоустроители сделали на уборку именно грязи и мусора. По словам главного специалиста отдела по благоустройству, транспорту и связи районной администрации Владимира КАЛЕТИНА, в плановом и текущем порядке механизированная уборка проезжих частей, по лотку и радиусов перекрёстков выполнялась вакуумными подметально-уборочными машинами. Также осуществлялась (уже ручным трудом) уборка тротуаров, газонов и площадок остановочных комплексов.

За первый месяц лета, по словам Калетина, на свалку было вывезено всего 509 тонн грязи; на влажную уборку дорожно-уличной сети израсходовано 10 620 кубометров воды. Ежедневно на борьбу с мусором выходило 4 бригады — и это только на приведение в порядок проезжих частей, тротуаров и остановочных комплексов. Дополнительные бригады задействовали для очистки газонов от случайного мусора. Параллельно уборке косят траву — для эстетического вида города.

Помимо прочего благоустроители в лучших своих традициях борются с несапонифицированной рекламой. Ежедневно два специалиста выходили на центральные улицы района, чтобы освободить столбы и деревья от рекламных листовок, призывов и прочего.

— Всего же на благоустроительные работы по наведению порядка на улицах района у нас задействовано более полусотни рабочих и 25–30 единиц техники, — говорит Владимир Геннадьевич. — Не забываем мы и о текущем ремонте дорожного полотна — заделываем трещины, выбоины, просадки, ямы.

В планах — к середине осени текущего года увеличить технический парк за счёт приобретения двух малогабаритных уборочных машин «ЗиК» и «Хака», удобных для очистки тротуаров и радиусов поворотов, и подметально-вакуумных машин BUCHER и BROODWAY. Кроме того, к началу зимнего сезона планируем приобрести новые автогрейдеры, снегопогрузчики и другую спецтехнику, благодаря которым увеличится качество уборки объектов дорожно-уличного хозяйства в зимний период.

## Увлечённые

# Взять высоту

**Л**ЮБОВАТЬСЯ бесконечно, говорят, можно на три вещи: на горящий огонь, на бегущую воду и цветущую сакуру. Иные, имеющие особый, художественный склад души, дополняют, что невозможно оторвать взгляд от прекрасных, гордых и безупречных по своей форме и содержанию... лошадей.

Вот в преддверии 80-летия посёлка Исток на площадке МБОУ ДОД детско-юношеской специализированной школы по конному спорту (ул. Специалистов, 1) состоялась показательные выступления по конному спорту. Несколько десятков молодых наездников продемонстрировали гостям манежа, как ловко и мастерски они управляют с великородными созданиями.

Конкур, прыжки — Дарья ТРОФИМОВА на лакомо-чёрной Испанке великолепно выполняет все упражнения. 17-летняя девушка занимается конным спортом с 8 лет и с лошадьми буквально на «ты». Потому уверенность и грациозность молодой наездницы (многократной победительницы чемпионатов области и региона) гармонично сочетаются с достоинствами Дашинной

четырёхногой напарницы. Выездка — для неисбалованного зрителя тоже то ещё зрелище. Вот в вольтижировке себя проявляют ребята, только начавшие свой путь «профессионального конника». Аня ИВАНЩИЦЕВА и Катя МАЛЬЦЕВА без сучка, без задоринки выполняют сложные на взгляд простого человека «трюки».

С вольтижировки начинают все, — поясняет тренер 1 категории ДЮСШ Наталья ШИШМИНЦЕВА. — Эти упражнения ребята выполняют, чтобы в физическом плане укрепить тело и благодаря контакту с лошастью увереннее держаться в седле.

А научиться ездить стоя, там и до других «фишек» рукой подать. Не так всё на самом деле просто, и успех в конном спорте достигается не только за счёт ловкости и навыка — очень и очень важна любовь к животному. Неоднократный призёр и победитель различных конных соревнований Мария ЕРМОЛИНА, 21 году от роду, лошадок с детства любит — потому и тёмно-рыжий Обрыв слушается Машу с полуслова. Па-де-де, котильон, тюр — утончённый танец элементы выполняет безошибочно.

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

В конно-спортивных соревнованиях ДЮСШ по конному спорту приняли участие дети в возрасте от 10 до 16 лет. В выездке в категории старшей группы 1 место заняла 16-летняя Валентина ТЕБЕНЬКОВА с конём по кличке Набат; в младшей по возрасту группе первой стала 12-летняя Елизавета КОМАРОВА, выполнявшая упражнения на Тамани. В вольтижировке, проходившей на лошади Милана, победительницей вновь стала Валя Тебенькова. Для нескольких человек состязания отметились другим: шестеро выполнили 3 взрослых разряд, семеро подтвердили 1 юношеский по вольтижировке.

— Помимо показательных выступлений, традиционно проводимых школой во время различных поселковых праздников и торжеств, у нас прошли состязания среди детей, — рассказывает и.о. директора ДЮСШ



Юная наездница Дарья КОЛЕГОВА с лёгкостью берёт высоту. Кто бы знал, скольких трудов эта «лёгкость» стоит!..

Ольга ГОРБУНОВА, — Несмотря на то что для многих они оказались первыми, никто не растерялся и все упражнения сделал верно.

Полосу ведёт Лилия МАЛЬТИНА. maimana@urn.ru

## И старый Сибирский тракт подлатают

Активно продолжаются дорожно-ремонтные работы

**Д**ЕЯТЕЛЬНОСТЬ ремонтных бригад дорожно-эксплуатационного управления района заметна не только автомобилистам. С конца мая по сегодняшний день дорога по Сибирскому тракту от развязки УЛИТУ до Лесопарка (вплоть до железнодорожного переезда) частично отремонтирована картами.

Ремонт здесь шёл на протяжении месяца: асфальт для прочности клали в два слоя. На первый, выравнивающий, по словам старшего мастера по эксплуатации улично-дорожной сети ДЭУ Октябрьского района Валерия ПАСЬКО, было израсходовано 843 тонны мелкозернистой смеси, на второй, закрепляющий, — 169 тонн специального пористого материала, с успехом использующегося на магистральных и внекатегорных улицах города. Всего же за июнь на Сибирском тракте уложено порядка 1 400 кв. метров асфальта — на первый слой, и порядка 3 800 кв. метров — на второй. Работы велись с помощью грейдера и катка.

— Серьёзно же — картами (частями) и перекрытием (то есть на всю ширину проезжей части) — отремонтировали часть автодороги от микрорайона Птицефабрика до микрорайона Химмаш, — рассказал Валерий Семёнович. — За прошедший месяц в должный вид привели улицу Бордюрную (Птицефабрика), причём затронули ещё и тротуары по улице Варшавской.

Текущий ремонт картми благоустроители также ввели и будут вести в течение сезона по всем улицам района. В мае—июне залатали улицы Большая, Восточную, проспект



Фото предоставлено администрацией района.

Ремонтируют на Сибирском тракте перекрытием — то есть по всей ширине проезжей части, нуждающейся в улучшении.

Ленна (вдоль трамвайных путей), Мичурина, где помимо проезжей части ремонтники привели в должный вид и тротуар. В июле, как рассказывает Валерий Семёнович, ДЭУ планирует завершить ремонт на Сибирском тракте, а также залатать улицы Декабристов (от Белинского до Луначарского), Мамина-Сибиряка (от Мальшева до Куйбышева), Щорса (от Белинского до Машинной) и улицы Анны Быковой, Хрустальную, Байкальскую и бульвар Есенина в микрорайоне Синие Камни.

Не остаются без внимания и отдалённые территории, в частности, микрорайон Компрессорный, где улица Латвийская — от проспекта Русского до ул. Хвойной — по мнению благоустроителей, по своему

состоянию оставляет желать лучшего. Её, по словам специалистов, отремонтируют перекрытием.

В перспективе планируется ремонт перекрытием нескольких участков старого Сибирского тракта (от Лесопарка до Компрессорного). Перекрытием планируют завершить работы на участке от Химмаша до Птицефабрики. С применением фрезы отремонтируют участки улиц Машинной, Эстонской (от Латвийской до поворота на Компрессорный), перед посёлком Исток. За летний сезон благоустроители намереваются, кроме того, отремонтировать 8 000 кв.м тротуаров, в т.ч. 7 750 кв. м с асфальтобетонным покрытием и 250 кв. м — с покрытием из цветной бетонной плитки.

## Статистика

# По статистике рассчитайся!

Первые итоги деятельности административной комиссии

**З**А ПОЛГОДА деятельности административной комиссии Октябрьского района рассмотрено 129 протоколов, составленных должностными лицами органов местного самоуправления муниципального образования «Город Екатеринбург», уполномоченными составлять протоколы об административных правонарушениях.

Проведено 13 заседаний административной комиссии. По итогам полугодия самыми частыми административными правонарушениями на территории района являются нарушения в сфере охраны окружающей среды и благоустройства (глава 4 Закона Свердловской области от 14.06.2005 № 52-О3 «Об административных правонарушениях на территории Свердловской области»).

Статья административного правонарушения	Количество рассмотренных протоколов
Статья 13. Неисполнение или ненадлежащее исполнение обязанностей по содержанию фасада здания или его элементов.	12
Статья 15. Несоблюдение требований по уборке территории.	86
Статья 14. Самовольное размещение объявлений.	14
Статья 15-1. Выбрасывание бытового мусора и иных предметов в не отведенных для этого местах.	2
Статья 17. Нарушение правил благоустройства территорий населенных пунктов.	3
Статья 18. Мойка транспортных средств в не отведенных для этого местах.	1
Статья 19-1. Самовольное оставление транспортных средств, строительного или производственного оборудования на газонах, детских и спортивных площадках.	2
Статья 19-2. Нарушение порядка организации озеленения территории населенного пункта.	1
Статья 20. Нарушение правил содержания подземных инженерных сетей.	1

## КОММЕНТАРИЙ

### Стало чище

Старший инспектор отдела административных органов администрации Октябрьского района, ответственный секретарь районной административной комиссии Антонина ДАНИЛОВА:

— Стало ли лучше с появлением административной комиссии? Однозначно! Если раньше случаи нарушения законодательства не фиксировались и зачастую сходили виновникам с рук, сейчас всё на строгом учёте. Может, когда-то владельцы магазинов или киосков и не знали, что прилегающая к пункту продажи территория нужно убирать, то сейчас их внимание мы на этом сконцентрировали. Полные бытовые отходы урны, грязные прилегающие территории, нечищенные мусорные площадки... Забудьте! Благодаря тому, что сейчас ответственные за соблюдение порядка «грязнули» (и физические, и юридические лица) привлекаются к административной ответственности и штрафам (от 100 рублей минимум), в районе стало намного чище.